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1. Determinare il gruppo di Galois dei seguenti polinomi:

a) X15 − 1
b) X4 − 2

c) X3 + X + 1

2. Determinare tutti gli automorfismi delle seguenti estensioni di campi e tutti i
sottocampi intermedi:
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35)

3. Trovare il polinomio minimo dei seguenti numeri complessi su Q e su E:
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4. Stabilire se i seguenti campi sono normali su Q e, in caso negativo, costruire la sua
chiusura normale (ovvero il più piccolo campo normale su Q che lo contiene):
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5. Determinare i polinomi minimi dei seguenti numeri appartenenti ad estensioni su
Q:
a) 8α + 1

3
, dove α4 + 4α3 + 2α− 2 = 0

b) β3, dove β7 + 9β6 − 3β3 + 6 = 0
c) γ2 − 1, dove γ3 + 5γ2 + 3 = 0
d) δ2 + 1, dove δ3 + 6δ + 12 = 0

6. Determinare l’inverso dei seguenti numeri, tutti appartenenti ad estensioni di Q:

a) α, dove α3 − 8α2 + α− 1 = 0
b) β2−1, dove β4−2β2 +6β +10 = 0
c) γ2 − 2γ + 4, dove γ3 − 3γ + 2 = 0

d) δ6 + 1, dove δ5 − 4δ + 2 = 0
e) ε3 + 4, dove ε2 − ε + 1 = 0
f) ζ + 6, dove ζ3 − 2ζ2 + 1 = 0

1Usare la sostituzione Y = X + 1
X

2Suggerimento: i coniugati di α + β sono nella forma α′ + β′, dove α′ e β′ sono opportuni coniugati di
α e β. Per i più bravi: dimostrarlo.


